PROIECT DIDACTIC
Propunător:  prof. înv. primar, Grecu Eliza Carolina
Şcoala Gimnazială ”Mihai Codreanu” Iași
Disciplina: Comunicare în limba română
Subiectul lecției: Mândria de a fi român
Forma de realizare:  activitate integrată
Tipul lecției: Consolidare și sistematizare de cunoștințe
Domenii integrate:   Comunicare în limba româna
                                  Arte vizuale și abilități practice
                                  Muzică și mișcare
Scopul lecției: Consolidarea şi sistematizarea cunoştinţelor despre ţară, frumuseţile, bogăţiile şi însemnele  acesteia;
Obiective operaționale:

O1: să recunoască simbolurile statului român;
O2: să identifice cuvintele, silabele și sunetele din cuvinte;
O3: să interpreteze cântece invatate;

O4: să stabilească formele de plural ale unor cuvinte date;

O5: sa stabileasca valoarea diminutiva a unor cuvinte date;
O6: sa completeze fisa de lucru;
O7: sa recite poezii patriotice;

O8: sa participe activ la activitatea didactică;

Strategia didactică:
· Metode şi procedee didactice: conversaţia, explicaţia, exerciţiul, problematizarea,  brainstorming, munca independentă, jocul muzical, jocul didactic;
· Mijloace didactice:  fişe suport, fisa de lucru, material ppt., calculator;
· Forme de organizare: frontală, individuală, pe echipe;
Resurse umane: 18 elevi
Resurse temporale: 50  minute

Bibliografie: 
· Adalmina Ungureanu, Metodica studierii limbii și literaturii române, învățământul primar- Editura AS’S, Iași 1993
· Ghidul cadrului didactic – clasa pregătitoare, Editura Ars Libri, 2015

· Ioan Șerdean, Didactica limbii și literaturii române în învățământul primar, Editura Corint, București 2008

· MECTS – Programa școlară pentru disciplina Comunicare în limba română aprobată prin ordin al ministrului Nr. 3418/19.03.2013

DESFĂŞURAREA LECŢIEI

	Secvenţele lecţiei
	Ob.

op.
	Conţinut instructiv-educativ
	Strategia didactică
	Evaluare

	
	
	
	Metode şi procedee didactice
	Mijloace didactice
	Forme de organizare
	

	1. Moment organizatoric
	
	Se asigură un climat de ordine şi disciplină necesar desfăşurării în bune condiţii a lecţiei. 

Pregătesc materialul didactic necesar.

Pregătesc colectivul de elevi din punct de vedere afectiv şi emoţional.
	Exerciţiul organizatoric
	
	Frontal


	

	2. Reactualizarea cunoştinţelor
	O7
O3
O8
	    Dragi copii, la ora noastră 

    Avem invitaţi de seamă.

    Cu drag să-i întâmpinăm

    Și frumos să-i  salutam!
Doi copii vor intampina invitatii.

Dragi invitati,bine-ati venit

La mare sarbatoare.

Ca sa slavim cu mult respect

Unirea,la aniversare !

Din timpuri indepartate,

Pe pamantul stramosesc,

S-a format in libertate

Neamul mandru romanesc.
Trăieşti în România, deci, vezi bine,

Te chemi şi tu român la fel ca mine!

Iubeşte-ţi ţara ce te creşte,

Trăieşte-ntrânsa româneşte,

Fii bun, fii demn şi fii cinstit

Ca grâul cel curat, de Dumnezeu sfinţit

· Jocul muzical de inviorare
https://www.youtube.com/watch?v=SDgFoDKQ_Cs
· Calendarul naturii

Astăzi ce zi este? (data, luna, anotimpul, anul)
Ce zi a fost ieri ? 
Ce zi va fi maine?

https://www.youtube.com/watch?v=sZKBpeVmskI
     Peste cateva zile, mai exact pe 1 Decembrie, oamenii din tara noastra vor sarbatori 100 de ani de la formarea acesteia.

Aceasta s-a format în urmă cu exact 100 de ani, adica pe 1 Decembrie 1918. Deci, peste o saptamana, tara noastra va implini varsta de 100 de ani. Atunci s-au unit trei tarisoare mai mici Moldova, Tara Romaneasca si Transilvania,  intr-un singur stat, numit România.
       Dati exemple si de alte tari.
 
	Conversaţia

Jocul muzical
Conversatia 
Explicatia 
	laptop
Calendarul naturii

Harta  celor trei tari din 1918
	Frontală
Frontala 
	Observare sistematică

Apreciez capacitatea de recitare a elevilor
Apreciez capacitatea elevilor de a se raporta in timp dar  si la elementele naturii.


	3. Captarea atenției
	O8
	   Azi am primit o scrisoare de la o fetita din Anglia si-as vrea sa v-o citesc.  In clasa va fi adus un obiect mai greu. 
   Un elev va fi chemat sa-l ridice. Se va constata ca nu poate singur si ca are nevoie de ajutor.
 Le voi adresa indemnul:„Unde-i unul nu-i putere /Unde-s doi (mulţi )puterea creşte”.
Cu cat sunt mai multi oameni, cu atât au putere mai mare la realizarea unor lucruri bune pentru viitorul tarii.
	Observația

Conversaţia

	Scrisoarea
Obiect 


	Frontală
	Apreciez capacitatea elevilor de a intui, explica necesitatea unirii.

	4. Anunţarea temei şi a obiectivelor
	O8
	Astăzi, vom reactualiza informațiile legate despre țara noastră, ne vom juca cu cuvinte, cu silabe, vom recita si  vom dansa.
Vom vorbi despre ”Mandria de a fi român”.

	Explicaţia


	
	Frontal


	

	5. Dirijarea învăţării
	O2
O8
O7
O1
O1
O3

O4

O5
	Se intonează prima strofă a Imnului de stat .
https://www.youtube.com/watch?v=MK-E2gO-6eM
Cum se numește tara noastra?   R:  România
https://www.youtube.com/watch?v=wmg6WW3USE8
Alcătuiți o propoziție cu ajutorul cuvântului ,,România”!

Câte cuvinte are propoziția?

Care este primul cuvânt? Care este al doilea cuvânt? etc.

Despărțiți în silabe primul cuvânt!  Câte silabe are cuvantul?  Cu ce sunet începe cuvântul?  Ce sunet se aude la sfârșitul cuvântului?
  Se despart in silabe si denumirile celorlalte tari care au fost date ca exemplu anterior.
Pentru ca traim in Romania, stie cineva cum se numesc oamenii din aceasta tara?    R: români
Dar oamenii care traiesc in Anglia, Italia, etc?
Se recită poeziile ”Fetița româncuță” si ”Românașul”

Fetita româncuță
Eu sunt romancuta mica

Trei culori eu port in chica

Mama-mi coase ie alba

Si la gat imi pune salba

Pieptaras cusut cu fir

La ureche trandafir

Si-n picioare opincuta

Sa ma stiti ca-s romancuta.

Românașul
De esti roman,cu-adevarat,

Sa nu uiti dac-ai plecat

Vorba dulce,romaneasca

Si tarina stramoseasca.

Pe-ai tai frati si pe surori

Parinti dragi si pe eroi,

Ei sunt de-un neam cu tine

Nu îi face de rusine!

Orisiunde vei pleca

Romania-i tara ta.

Trei culori din steagul tau

Sa le porti in gand mereu.

* Care sunt cele trei culori ale steagului?

* Stie cineva prin ce semne, obiecte, se deosebesc tarile intre ele? R: imnul de stat, culorile steagului, stema tarii, costumul popular specific fiecarei tari, obiceiuri, traditii, cultura, etc.

* După cum observati, inainte, oamenii din tara noastra erau imbrăcați diferit fata îmbracamintea pe care noi o purtam zilnic. Costumul lor care era alcatuit dintr-o pereche de pantaloni albi sau negri, o camasa alba înflorata care era stransa la mijloc cu un brau iar in picioare purtau opinci.

*Acest costum il numim costum popular iar in ziua de azi se poarta in zi de sarbatoare, cum ar fi: 1 Decembrie, la 24 Ianuarie, la Pasti, la Craciun.
Interpretarea cantecului „Portul romanesc”.

https://www.youtube.com/watch?v=vBbDFAD91Yo
Joc didactic: ,,Eu spun una ,tu spui multe..’’ (tara, steag, român, brâu, trăistuță,  stemă).

Joc didactic: ”Alintă cuvintele”: român, steag, țară.


	Audiția și interpretarea
Conversaţia
Problematizarea

Exerciţiul 

Problematizarea
Conversaţia 

Problematizarea

	Prezentare power point ”România, tara mea”
Harta României
Prezentare power point Simbolurile nationale
Prezentare power point Folclorul, cartea de identitate a neamului românesc
Laptop 
	Frontal
Frontal

	Evaluarea capacității de a stabili numărul de cuvinte din propoziție, a numărului de silabe din cuvinte, a sunetului inițial și final.

Evaluarea capacității de memorare și recitare a elevilor
Evaluarea capacității de cunoastere a simbolurilor naţionale
Evaluarea capacitatii de intelegere a obiceiurilor, culturii si traditiilor românesti.
Evaluarea capacitatii de a interpreta cantece in colectiv.
Evaluarea capacității de a stabili forma de plural si de a gasi diminutive unor cuvinte date

	6.Obţinerea performanţei
	O6
	Elevii vor lucra independent o fisa de lucru (Hora unirii).

	Explicaţia
Munca independentă
	Fisa de lucru

	
	Evaluarea capacității de a lucra independent 

	7. Asigurarea retenției și a transferului
	O8

	        Joc didactic: ”Telefonul fara fir”
Primului copil al fiecarui rand i se va spune la ureche un cuvant pe care va trebui sa-l transmita urmatorului coleg. La randul lui colegul care a auzit cuvantul trebuie sa-l transmita mai departe. Jocul continua pana la ultimul copil din echipa și se desfasoara o singura data.
Castiga echipa care a transmis cuvantul corect de la primul copil pana la ultimul.
Cum s-a numit activitatea noastră  pe care am desfăşurat-o astazi?
R: Mândria de a fi român
	Explicația
Conversația
	Jocul didactic
	
	Evaluarea capacității de a retine si transmite o informatie pe cale orala. 

	8. Evaluarea activităţii
	O8
	Se fac aprecieri  despre participarea elevilor la lecţie.

Prin răspunsurile date, mi-aţi dovedit că ştiţi foarte multe lucruri despre ţara noastre. Ii voi transmite Andreei ca sunteti buni romani.

Elevii vor fi recompensați  cu stimulente si dulciuri.
	
	Stimulente colorate,
bomboane
	
	Aprecieri referitoare la desfasurarea activitatii


Dragi copii,

         Ma numesc Andreea si acum locuiesc in Anglia. Am invatat in aceasta scoala iar doamna voastra mi-a fost invatatoare. Mi-e dor de Romania si de prietenii mei. Nu voi uita niciodata locurile natale in care am copilarit si invatat.

        Este bine sa va amintiti ca data de 1 DECEMBRIE 1918,  reprezinta ziua in care Moldova, Tara Romaneasca si Transilvania, trei tari diferite in acele vremuri dar, in care locuitorii acestora vorbeau aceeasi limba,s-au unit intr-un singur stat, numit România. Anul acesta se împlinesc 100 de ani de la Marea Unire.

         M-as bucura sa stiu ca v-ati pregatit frumos pentru aceasta activitate deosebita pentru a da dovada ca sunteti ”Mândri români”.

         Va doresc mult succes!

                                 Cu drag , Andreea
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